Алгебра
11-сынып                       
  Сабақтың тақырыбы:  Логарифмдік теңсіздіктер.

Мұғалімнің аты-жөні: Онланова А.Е.
  Сабақтың мақсаты: 

                       Білімділік: Оқушыларға  логарифмдік теңсіздіктер туралы 

                       мағлұмат беру.

                        Дамытушылық: Оқушылардың белсенділігін арттыру, ойлау 

                        қабілетін дамыту, шапшаңдық мүмкіндіктерін жүзеге асыру.

                       Тәрбиелік: Оқушыларды алғырлыққа, тапқырлыққа және тез  

                        ойлана білуге үйрету.

 Сабақтың түрі: аралас сабақ  

Көрнекіліктер: дидактикалық материалдар, үлестірмелі қағаздар.

 Сабақ барысы:

1. Ұйымдастыру кезеңі. Оқушылардың назарын сабаққа аудару. 
2. Үй тапсырмасын тексеріп, жіберген қателіктеріне талдау жасау.

3. Психологиялық даярлық. 

 Жаңа саюақ
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Bepinren smorapudmuix TeHcismikTi Oypeic caHABIK TeHCi3ZiKke
alHaINBIPATLIH AMHBIMAJIBIHBIE Ke3 KeJTeH MOHI Jozapu@mdix mew-
Ci30ixmin wewimi men arajanbl.

Jozapupmlix merncisOikmi wiewty nereHiMis — OHBIH OapJIBIK, IIENTiMIH
Taby HeMmece Irenirimi GOJMANTHIHBIH IOJCIIEY.

IMemimaepi 6ipaeit GonaTsiH HeMmece menriMuaepi 6oamalTeIE Gip
aiHBIMAJBICEl 0ap exi Jorapmbmuaixk TeHcisHiK MoHOec mewcizdixmep
eIl aTaJyiajsbl.

Jlorapudmnix TeHcisnikrepni menry log, f(x) >log g (x) xeHe
log, /(%) < log g (x) Trypinmeri TeHcisaikrepni mrenryre sxeseni. Au myHnai
TeHCi3AiKTepAi ety kesinze sorapudMaik QyHKIMAHLIE aELIKTAIY
OOJIBICHIH JKOHE KACHETTEPIH eCKepe OTBIPHIN, KeJeci TYKBIPhIMAADILI
KOJIIAHAMBI3:

1) a > 1 6onranma, log f(x) > log_g(x) Tencizmiri

f(x) > 0,

gx) > 0, @
f(x) > g(x)

TeHci3miKTep KylieciMen MoHIeC;
2) 0 < a <1 Gonranna, log, f(x) > log g (x) Tencismiri

f(x) > O,

glx) > 0, (2)
f(x) < g(x)

TeHCi3miKTeD KyieciMer Marec 60Ia b1

l-mercan. log, (2x+ 5) < —2 Tencispirin memetiik.
3
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TEHCI3IIKTIH OH MarblHIarbl —2 caHbBIH HeTrisi 3 6osaThIH JIOI‘apI/I(i)M

apKBLIEL sxasambis. Conna —2 = log, 9. Ceiikecinme Oepisren TeHCISAIK
3

. 1
MbIHA Typre Kemeni: log; (2x+ 5) < log ; 9. Mynnarel a = 3 » leMeK, 1
3 3
TeHCI3HiKTeD K YieCiH KOJIIaHbIIL, MbIHA TEHCI3AIKTED MK Yiecine Kelemis:

Hemece 5’

2¢+ 5 >0, x>—-2-
2+ 5>9 x> 2.

Comrpl TeHcisaikTep Kyitecimin memrimi (2; + o) apassiFel GoJambl
(57-cyper).
. HKayabor: (2; + ).

2-mpicat. lg(x+1)<1 -1g(2x — 6) TeHcisniria memmeix.

IMemyi. Tenneyne Gepinren morapudmMuepnin Marpmacs: x+1 >0
swoHe 2x — 6 > 0 xarmaiibraga Oosansl.

Jlorapudmnix QyHEKIMSHBIH KacueTTepiH KOJJaHBII, Oepiirex
sorapudMaik TeHcismikTi Typaenaipemis: lg(x+ 1) +1g(2x - 6) < 1,
lg((x+ 1) 2x - 6)) <1gl0.

IIeikkan rencizmikreri o = 10, nmemek, Gepiiren TeHcismik Kejeci
TeHCIsAiKTeD JKyiiecine MoHLIEC: '

x+1>0, x> -1,
2¢—- 6 > 0, HeMece x> 3,
(x+ D(2x- 6) <10 (x - DHx + 2)<0.

Tencisaikrep 2K yiieciniy op6ip Tercizairigiy MenriMiz KOOPINHATANBIK
TY3yTe CAJIbIIL, 0JIAPIBIH OPTAK, Geririn anbKTaiiMe!s (58-cyper). Consives,
Gepinren norapudmuix TeHcismikTin memimi — (3; 4] apasbIFbL

MHayabor: (3; 4].




Сыныпта төмендегі есептер шығарылады.
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Жаңа айнымалы енгіземіз: 
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Үй жұмысы: № 396, 397
Қорытынды: Бұл сабақтың мақсаты оқушыларға логарифмдік теңсіздіктерді шешуді үйрету.
Оқушылар білімін бағалау.
